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CONGREGAÇÃO

5
Ata da centésima décima primeira (11 Ia) reunião da Congregação, em sessão ordinária. Aos 
vinte e oito (28) dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze (2012), às quinze horas 
(15h), na sala da Diretoria do Instituto de Matemática da Universidade Federal da Bahia, 
em primeira convocação, reuniu-se a Congregação do Instituto de Matemática sob a 

10 Presidência do Diretor, professor Isaac Costa Lázaro. Presentes os professores: Evandro
Carlos Peneira dos Santos, Vice-Diretor; Giovana Oliveira Silva, Chefe do Departamento 
de Estatística; Denise Nunes Viola, Coordenadora do Colegiado do Curso de Estatística; 
Ana Lúcia Pinheiro Lima, Chefe do Departamento de Matemática; Rita de Cássia de Jesus 
Silva; Coordenadora do Colegiado de Matemática; Fabiola Gonçalves Pereira Greve, Chefe 

15 do Departamento de Ciência da Computação; Gustavo Bittencourt Figueiredo, Coordenador 
do Colegiado de Ciência da Computação; George Marconi de Araujo Lima, Vice- 
Coordenador do Doutorado Multidisciplinar em Ciência da Computação; Gilênio Borges 
Fernandes Representante do Instituto de Matemática no Conselho Acadêmico de Pesquisa e 
Extensão; Rosemeire Leovigildo Fiaccone, Representante do Coipo Docente; Juliana 

20 Maria Oliveira dos Santos, Representante do Coipo Discente do Curso de Ciência da
Computação e Jairo Santos Lordelo, Representante dos servidores Técnico-administrativos. 
Aberta a sessão o senhor Presidente deu os seguintes informes: (i) da reunião do Conselho 
Universitário, o senhor Presidente comunicou que a criação de novas Universidades 
motivou a criação das novas gratificações, sendo que parte destas gratificações atenderá a 

25 novos cursos acadêmicos; O Ministério de Educação, após conversa com a Associação
Nacional de Dirigentes de Instituição de Federais de Ensino Superior (ANDIFES) fechou as 
negociações com os professores e informou que o referido Ministério encaminhou oficio 
diretamente à Superintendência de Pessoal sem o conhecimento da Magnífica Reitora da 
Universidade Federal da Bahia (UFBA); comunicou a sua eleição para o Conselho de 

30 Bibliotecas da UFBA, falou ainda sobre o Planejamento Orçamentário 2013 e da alocação 
de vagas do Projeto de Reestruturação das Universidades Federais (REUNI) na UFBA. (ii) 
falou sobre o andamento das obras de reformas no Instituto de Matemática e sobre as obras 
do Centro Interdisciplinar de Ciência e Tecnologia da Informação (CICTI) cujas 
providências estavam sendo tomadas por parte da Administração Central da UFBA no 

35 sentido de iniciar as obras de acesso entre o Instituto de Matemática e as instalações do
CICTI. (iii) O professor Evandro Carlos Ferreira dos Santos, na qualidade de representante 
do Instituto de Matemática junto ao Conselho Acadêmico de Ensino (CAE), relatou os 
informes da reunião deste Conselho e comunicou que o CAE estava em regime de plantão 
durante a greve dos docentes e discentes da UFBA. O professor Gilênio Borges Fernandes, 

40 na qualidade de representante do Instituto de Matemática junto ao Conselho Acadêmico de
Pesquisa e Extensão (CAPEX) falou das dificuldades enfrentadas pelo CAPEX no período 
dc greve e informou os critérios de escolha dos membros do Comitê Local para selecionar 
os projetos de pesquisas e as bolsas do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação 
Científica (PIBIC), a professora Rosemeire Leovigildo Fiaccone falou das dificuldades 

45 encontradas com o referido Comitê Local, o Senhor Presidente solicitou dos membros da
Congregação maiores informações sobre os representantes do Comitê do PIBIC do Instituto 
de Matemática e comunicou que faria uma carta de protesto junto à Pró-Reitoria de
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Pesquisa, Criação e Inovação (PR.OPCI) por conta da reprovação de projetos de pesquisa do 
Instituto de Matemática, bem como da redução de Bolsas de iniciação científica, em 
seguida, os membros da Congregação aprovaram tal solicitação com duas abstenções, (iv) 
foi solicitada a inclusão de quatro novos pontos de pauta, na ordem do dia: 1) A 
modificação da justificativa do pedido de contratação de professor substituto do 
Departamento de Matemática constante nos processos que foram devolvidos pela 
Superintendência Acadêmica (SUPAC); 2) A substituição da professora Tatiene Correia de 
Souza pelo professor Gilênio Borges Fernandes no Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 
Curso de Estatística do Instituto de Matemática; 3) A substituição do professor Celso Saibel 
pela professora Fabíola Gonçalves Pereira Greve na coordenação acadêmica e gestão 
técnica do projeto de pesquisa e inovação “Comércio Eletrônico na Plataforma de TV 
Digital para Tickets Virtuais (Paperless Ticketing)” conforme Edital FAPESB 014/2010, 
contrato 34/2010; 4) Afastamento da professora Rita de Cássia de Jesus Silva. Em seguida, 
os membros da Congregação aprovaram a inclusão destes itens na ordem do dia por 
unanimidade. A ordem do dia: Item (a) A modificação da justificativa do pedido de 
contratação de professor substituto do Departamento de Matemática constante nos 
processos que foram devolvidos pela Superintendência Acadêmica (SUPAC). Após a 
apreciação dos membros da Congregação, este pedido da Chefa do Departamento de 
Matemática foi aprovado por unanimidade. Item (b) Substituição da professora 
Tatiene Correia de Souza pelo professor Gilênio Borges Fernandes no Núcleo Docente 
Estruturante (NDE) do Curso de Estatística do Instituto de Matemática. Os membros da 
Congregação decidiram, por unanimidade, a Substituição da professora Tatiene Correia de 
Souza pelo professor Gilênio Borges Fernandes no Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 
Curso de Estatística do Instituto de Matemática. Item (c) Substituição do professor Celso 
Saibel pela professora Fabíola Gonçalves Pereira Greve na coordenação acadêmica e gestão 
técnica do projeto de pesquisa e inovação “Comércio Eletrônico na Plataforma de TV 
Digital para Tickets Virtuais (Paperless Ticketing)”. Após a apreciação, os membros da 
Congregação aprovaram por unanimidade, a Substituição do Professor Celso Saibel pela 
professora Fabíola Gonçalves Pereira Greve na coordenação acadêmica e gestão técnica do 
referido projeto nos termos do Edital FAPESB 014/2010, contrato 34/2010 e conforme 
aprovação na 33a. reunião do DCC - Departamento de Ciência da Computação. Item (d) 
Afastamento da professora Rita de Cássia de Jesus Silva para Universidade do Porto, 
Portugal no período de 09 de setembro de 2012 a 24 de setembro de 2012, como 
coordenadora do Projeto de Ciências no programa Licenciaturas Internacionais. Após 
apreciação, os membros da Congregação decidiram por unanimidade aprovar o afastamento 
da professora Rita de Cássia de Jesus Silva. Item (e) Localização da construção de um 
prédio (Projeto Estruturante FINEP/FAPESB nas áreas de ciência da Computação e 
Engenharia). Após discussões, os membros da Congregação decidiram, por unanimidade, 
indicar a localização no Campus de Ondina, em frente ao Centro de Processamento de 
Dados da UFBA, com a possibilidade de expansão para o terreno em frente ao Instituto de 
Matemática, de modo que não inviabilize uma futura expansão do Instituto de Matemática, 
para a construção de um prédio para o “Centro de Pesquisa e Inovação em Ciência da 
Computação”, aprovado no Edital/Chamada: Encomendas MCT/FINEP/CT-Transversal - 
Projetos Estruturantes de C,T&I, Processo 558315/2009-7, UFBA-FINEP-FAPESB, e que 
tal indicação seja encaminhada para a Comissão de Patrimônio da UFBA. Item (I) 
Distribuição de vagas docentes para o Instituto de Matemática. O Senhor Presidente 
apresentou o quantitativo de vagas docentes e solicitou ao professor Evandro Carlos
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95 Ferreira dos Santos que explicasse a forma como foi feita a distribuição de vagas para o 
Instituto de Matemática, conforme tabela encontrada no sitio da Pró-Reitoria de Graduação, 
após as explicações, o Senhor Presidente comunicou que o Instituto de Matemática cederá 
uma vaga para Unidades Universitárias da UFBA menos favorecida no REUNI. Item (g) 
Concurso Departamento de Estatística. A professora Giovana Oliveira Silva apresentou à 

100 Congregação a solicitação de abertura de duas vagas para Concurso de professor efetivo do 
Departamento de Estatística do Instituto de Matemática da UFBA com as seguintes 
condições: Matéria do Concurso: Estatística Matemática e Modelagem; Regime de 
Trabalho: Dedicação Exclusiva (DE); Classe do Professor: Assistente (mestrado) com uma 
das titulações (Graduação, Mestrado ou doutorado) em Estatística ou áreas afins. A 

105 Professora Giovana Oliveira Silva também apresentou a lista de pontos seguinte: Io ponto - 
Estimação Pontual: Propriedades dos Estimadores. Métodos de estimação. Estimadores 
Não Viciados Unifonnemente de Mínima Variância. Teorema de Lehmann-Scheffé; 2o 
ponto - Estimação Intervalar: Distribuição Amostrai dos Estimadores. Método da 
Quantidade Pivotal. Intervalos Assintóticos; 3o ponto - Testes de Hipóteses Paramétricos: 

110 Função Poder. Lema de Neyman-Pearson. Testes Uniformemente Mais Poderosos. Testes 
da Razão Verossimilhanças Generalizados; 4o ponto - Modelos Lineares Generalizados: 
Distribuição da Família Exponencial e Suas Propriedades. Inferência. Técnicas de 
Diagnósticos; 5o ponto - Modelos de Regressão Linear: Inferência. Técnicas de 
Diagnósticos; 6o ponto - Planejamento e Análise de Experimentos: Principais 

115 Delineamentos Experimentais (Inteiramente Casualizados, Blocos, Quadrados Latinos).
Após apreciação, os membros da Congregação aprovaram por unanimidade a abertura de 
duas vagas para Concurso de professor efetivo do Departamento de Estatística nas 
condições descritas, bem como a lista de pontos apresentada para o referido Concurso. Item 
(h) O que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu aos presentes 

120 e declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Cláudio Cardoso do Nascimento, 
secretário ad hoc do Instituto de Matemática, lavrei a presente Ata, que será devidamente 
assinada, com menção a sua aprovação, pelo Presidente, e pelos membros presentes. 
Salvador, vinte e oito de agosto de dois mil e doze.//


